

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
СУББОТА
6
МАЯ
1944 года
№ 19 (1219)
Цена 15 коп

Колхозники и колхозницы! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности!

Дружной подпиской на Третий Государственный Военный Заем поможем наступающей Красной Армии ускорить нашу победу над врагом!

ЗАЕМ ПОБЕДЫ

Советское правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем на сумму в 25 миллиардов рублей.

В мирные годы средства, поступающие от займов, шли на строительство новых фабрик и заводов, совхозов и МТС, на улучшение жизни населения. Много новых школ и больниц, клубов и других культурных учреждений было создано за годы сталинских пятилеток. Займы помогали укреплению оборонной мощи нашего государства. Красная Армия получала дополнительные средства на улучшение своей боевой техники.

Сейчас, в дни великой Отечественной войны, значение государственных займов еще более возросло. Трудящиеся за это время внесли по займам свыше 37 миллиардов рублей. Эти средства пошли на производство вооружения, снаряжения и обмундирования для наших воинов, на укрепление и расширение оборонной промышленности. Займы Отечественной войны помогут скорее разгромить фашистскую Германию.

Как известно, бюджет этого года утвержден в сумме почти 250 млрд. рублей. Больше половины этих средств — 128,4 млрд. рублей — предназначены на финансирование Наркомата Оборона и Наркомата Военно-Морского Флота. Расходы на развитие народного хозяйства составят 44,7 млрд. рублей — на 13,6 млрд. руб. больше, чем в прошлом году. Значительная часть этих средств — около 16 млрд. рублей — отпускается на восстановление хозяйства освобожденных районов.

Большая сумма — 51,4 млрд. руб. выделена на просвещение и здравоохранение, на социальное обеспечение и выплату пенсий и пособий семьям военнослужащих. Немалую роль в бюджете играют займы и денежно-вещные дотации. В этом году они составят около 12 проц. государственного бюджета.

Успех наших займов за время войны — яркое выражение единства и сплоченности народа, его преданности Родине и партии Ленина — Сталина. Советские люди уверены в победе над врагом. Они отдадут все свои силы, оказывают Красной Армии всемерную помощь ради окончательной победы над врагом. В этом — залог того, что Третий Военный Заем встретит горячую поддержку всего советского народа.

Условия Третьего Государственного Военного Займа такие же, как и в прошлом году. Заем выпускается на 20 лет и состоит из двух выпусков — выигранного и процентного. Выигравший — предоплачен для распределения среди населения, процентный — для размещения среди колхозов и промышленных артелей.

По выигранному выпуску имеются облигации в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. Ежегодно, начиная с 1945 года, будут проводиться два тиража выигрышей. Выигрыши установлены в 50 тыс., 25 тыс., 0 тыс.,

5 тыс., 1000, 500 и 200 рублей на 100-рублевую облигацию, включая ее стоимость.

Заем размещается, как и в прошлом году, путем подписки с оплатой облигаций в рассрочку на 10 месяцев или одновременно.

В успешном размещении займа заинтересована вся страна, каждый трудящийся. Поэтому подписку надо провести дружно, быстро и четко, добившись высоких результатов. Это — долг всех общественных организаций и финансовых органов, комсомолов и уполномоченных сельсоветов, агитаторов и беседчиков. Это — долг каждого трудящегося.

Дадим государству взаимных трех-четырех недельный заработок! Под таким лозунгом будет проводиться кампания. Но опыт прошлых лет показал, что большинство рабочих и служащих подписывается на заем в сумме месячного заработка и больше. Нет сомнения, что сейчас эта практика получит еще больший размах.

Значительное увеличение подписки могут и должны дать колхозники. Активность и сознание колхозных масс за годы войны значительно выросли. Распространить заем в деревне сейчас можно и нужно еще более успешно, чем в предшествующие годы.

Многие колхозники в прошлом году подписывались на крупные суммы и вносили их полностью наличными деньгами. Надо приветствовать таких людей и добиваться, чтобы их примеру следовали другие. Нужно широко практиковать досрочную оплату облигаций. Чем раньше средства от займов поступят в распоряжение государства, тем скорее и лучше будут удовлетворяться потребности фронта.

Наш народ ничего не жалеет для блага своей Родины. Дружной и организованной подпиской на Третий Военный Заем советские патриоты еще раз продемонстрируют несокрушимую прочность Советского Союза, волю к победе и решимость сделать все, чтобы скорее разгромить врага.

Героическая Красная Армия уже освободила более трех четвертей оккупированной советской земли. Она вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров. Немецкие войска напоминают раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии. Но раненый зверь не перестает быть опасным. Дело теперь состоит в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю, восстановить государственные границы по всей линии. Дело теперь в том, чтобы преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Такова воля советского народа, выраженная в первом приказе товарища Сталина.

Подпиской на новый заем приближим час нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками!

В Совнарком Союзу ССР

О выпуске Третьего Государственного Военного Займа.

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации Займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

НА 15.000 РУБЛЕЙ

Наш колхоз справляется со всеми государственными заданиями.

Сама лично я также досрочно выполняю все обязательства, чем самым оказываю помощь фронту. Осенью прошлого года продала государству 15 пудов хлеба и 25 пудов картофеля.

В настоящее время в нашей стране проводится большое государственное дело. Идет распространение Третьего Военного Займа. Помимо того, что деньги, даваемые в займы государству, пойдут на строительство танков, самолетов и другого вооружения Красной Армии, я подписалась на сумму 15.000 рублей. 5.000 рублей внесла наличными при оформлении подписки.

Пусть же наши средства приблизят час окончательного разгрома врага. **Л. Уминова,** пред. колхоза им. Ворошилова.

УДАР ПО ВРАГУ

Постановление Советского Правительства о выпуске Военного Займа поддерживаю. Я знаю, что средства от займа пойдут на усиление военной мощи нашей страны.

Желаю помочь нашей Родине и родной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков и прогнать их с нашей священной земли, подписываюсь на сумму 10 тысяч рублей. 3.000 рублей внес наличными.

Пусть наши скромные средства послужат новым сокрушительным ударом по врагу.

М. Виноградов, пред. колхоза «Пионер», Рамешинского сельсовета.

НА 2 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Подросток Рябиновского колхоза Овсеников Федя (13 лет) не отстает в подписке на Военный Заем от взрослых. Как только было получено правительственное сообщение, он оформил подписку на сумму 2.000 рублей. **И. К.**

ЗА ОДНИ СУТКИ 3.800 ТЫС. РУБЛЕЙ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал среди трудящихся района производственный и политический подъем.

Этот подъем подтверждается высокой активностью и патриотизмом, какой проявляют колхозники, кустари, рабочие и служащие в ходе подписки на Третий Военный Заем.

Публикуемые сегодня в нашем номере материалы о подписке еще раз доказывают любовь и преданность нашего народа к своей Родине.

15 тысяч рублей дает взаимно государству председатель колхоза имени Ворошилова Любовь Николаевна Уминова. На 10.000 рублей подписались

каждый председатели колхозов Веселков И. И., Зашибин И. С. и Виноградов М. Г.

Только за одни сутки подпиской охвачено более 3 тысяч человек на общую сумму 3,8 миллиона рублей. Два сельских совета — Рыжковский и Горевский, хорошо организовав работу, сумели разместить всю сумму подписки, намеченную планом финансовых органов.

Задача всех партийных, комсомольских, советских и других общественных организаций района по примеру передовых добиться того, чтобы в подписке на Третий Военный Заем принял участие каждый трудящийся района.

НА 10.000 РУБЛЕЙ

У меня два сына на фронте. Оба они не уронили честь советского воина. Возьму по-гвардейски.

За проявленные в боях героизм и мужество награждены правительственными наградами. Сын Василий подполковник награжден орденом «Красная звезда» и «Красного знамени». Александр сержант награжден орденом «Красная звезда», медалью «За отвагу» и значком «Отличный разведчик».

Мои сыновья в письмах мало рассказывают о себе. Они больше всего требуют от меня и других односельчан усиленной помощи фронту и лучшей работы в тылу. Выполняя волю своих сыновей, я решил не отставать от них.

И. Веселков.

Колхоз «Красный пахарь».

На 10.000 рублей подписался на Третий Военный Заем председатель колхоза «За социализм» тов. Зашибин Игнатий Сергеевич. **Л.**

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

В колхозах Рыжковского сельсовета большой производственный и политический подъем. Идет весенний сев, а вместе с этим решается важная государственная задача — реализация Третьего Военного Займа.

Высокую сознательность и патриотизм проявили колхозники Богомолова Анна Яковлевна, Мусянов Петр Михайлович, Голубев Арсентий Федорович (Рыжково), Мухин М. А. (М.-Погорелка),

Лебедева Харитина Лаврентьевна, Полишова Евдокия, Яковлевна (Арефьево) и некоторые другие. Они подписались на Военный Заем от 1500 до 2000 рублей каждый.

На 6 мая подписка в колхозах сельсовета составила 311 тысяч 500 рублей. Это значительно выше, чем предполагалось согласно бюджетной намечки.

М. Лебедев.

ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

Члены Б.-Погорельского колхоза активно участвуют в подписке на Военный Заем. За короткий срок они дали займы государству 40 тысяч рублей.

Колхозницы Смирнова Еватерия Степановна, Кределева Мария Михайловна подписались

на сумму по 1500 рублей каждая и внесли по 400 рублей наличными. Баранов Василий Данилович (65 лет) оформил подписку на 700 рублей и всю сумму внес при подписке.

В. Бобров.

ПОДПИСКА ПРОШЛА ОРГАНИЗОВАННО

Колхозы Бр.-Усадского сельсовета полностью реализовали предусмотренную планом сумму подписки Третьего Государственного Военного Займа.

Организованно прошла подписка в колхозах «Пролетарская революция», «Бригадир» и «Красный Козленец». В этих колхозах все колхозники подписались на заем. Паламин

ские колхозники дали займы государству 31.500 рублей. Безводниковские 26.500 рублей, Андреевские — 19 тыс. рублей. Всего по совету подписка составила 270 тысяч рублей.

Румищев Г. И. подписался на сумму 3 тысячи рублей, Сироткина Е. В. — на 4 тысячи рублей.

П. Паламов.

НАЧАЛСЯ МАССОВЫЙ СЕВ

Работа по проведению весеннего сева — военная работа и она должна быть проведена по-военному. Теперь не может быть разговоров о том, что еще не поспела почва или сыро, как это рассуждает директор Огибновской МТС тов. Фидатов. Теперь не должно быть места раскаты и медлительности, какая еще существует в большинстве колхозов и МТС района. Весенний сев начался! Развертываются массовые полевые работы. Погода благоприятствует. Нельзя терять ни одной минуты драгоценного времени. Сейчас все подчинить весеннему севу, как одной из важнейших задач.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) в своем постановлении отметили грубые нарушения агротехники на весеннем севе. В этом же постановлении намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков.

Руководители колхозов, МТС и земельных органов должны сделать для себя выводы и не допустить подобных нарушений в агротехнике и в ходе всех полевых работ.

Сегодня мы публикуем обращение членов сельхозартеля «Власть Советов», Рыжковского сельсовета, ко всем работникам сельского хозяйства с призывом — развернуть социалистическое соревнование за отличное проведение и окончание весеннего сева не позднее 25 мая.

Ценный почин Рыжковских колхозников необходимо сделать достоянием всех колхозников и работников сельского хозяйства. У Рыжковских колхозников есть

чему поучиться. Они не сетуют на недостаток тягловой конской силы. Три десятка добрых коров и быков подготовили они для полевых работ. Борьбы и быки стали любимым видом тягла в Рыжковском колхозе. На 57 сотках гектара вспахивает земля на паше крупного рогатого скота звеньевая Шеронова Александра Алексеевна. По 45 и 50 сотках гектара вспахивают на быках и коровах колхозницы Баранова Татьяна Яковлевна и Кудряшова Анна Васильевна. Паша и Колесанов Николай Иванович, Соколова Валентина Васильевна, Охотникова Анна Семеновна на своих лошадях вспахивают по 75—77 соток в день, при норме 50 соток.

Райисполком и РК ВКП(б) одобрили инициативу членов сельхозартеля «Власть Советов» и утвердили график проведения весеннего сева по каждому колхозу. График установлен на 19 дней сева. В нем четко сказано какие культуры, сколько должен сеять каждый день колхоз. Сроки короткие, а объем работы большой. Перед всеми работниками земли поставлена трудная и ответственная задача. И независимо от трудностей не должно быть отступлений от графика в сторону растягивания весеннего сева. График должен быть выполнен при любых условиях и трудностях.

Весенний сев — экзамен для всех партийных, комсомольских, советских и других общественных организаций, экзамен для всех работников сельского хозяйства района. И в зависимости от того, как будет проведен весенний сев, будет дана оценка каждому!

ОБРАЩЕНИЕ

ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ВЛАСТЬ СОВЕТОВ»,
РЫЖКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Залесного района

Дорогие товарищи! В своем первом приказе товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству за его самоотверженный труд и оказание всемерной помощи стране и нашей доблестной Красной Армии.

Эта высокая похвала обязывает нас работать еще лучше, производительнее, больше производить заботы о своих полях, качественно обрабатывать их и добиваться высокой урожайности.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина мы обязаны дать в этом году стране, фронту еще больше хлеба, картофеля и других продуктов сельского хозяйства.

Собравшись в период начала массового весеннего сева, мы всесторонне обсудили план работ своего колхоза и решили включиться во всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай.

Мы решили обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом — **ДАВАНТЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ВСЕХ КОЛХОЗОВ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ, ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ ЗА ОТЛИЧНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА.**

Наши обязательства следующие:

1. Обеспечить полностью посев всех яровых культур высококачественными семенами. Все семена мы уже подготовили и довели до полных кондиций. Кроме того, мы заготовили на 2 гектара вершук клубней картофеля. Заложили на яровизацию овса 75 центнеров и 48 центнеров картофеля. Остаточный картофель перед посадкой провялим. Посев 10 гектар проса проведем также яровизированными семенами. Семена овса, проса и льна перед посевом протравим, для чего мы

уже заготовили достаточное количество протравителей.

2. Обеспечить высокое качество полевых работ. Полностью выполним все требования агротехники. Пашать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрывов между подготовкой почвы и посевом. Особое внимание обратим на выращивание высокого урожая на семенных участках.

3. Проведем весеннее боронование озимых и подкормку на семенных участках. Чтобы не отвлекать от полевых работ тягловую силу, боронование озимых проведем вручную железными граблями и вручную же подкормим навозной жижей 25 гектаров озимых.

4. Посев ранних яровых на площади 173 гектара проведем до 20 мая и поздних культур на площади 44 гектара до 25 мая.

5. Учитывая, что тягловой силы колхоза для выполнения весенне-полевых работ в срок недостаточно, мы уже подготовили и используем на полевых работах 24 головы крупного рогатого скота. Сейчас дополнительно выделили и обучаем 4 головы крупного рогатого скота с фермы колхоза и привлекаем к полевым работам коров колхозников 8 голов, из которых 5 голов уже обучены. Широко будем применять на обработке почвы ручной труд, привлекая к этому всех свободных от других работ колхозников.

6. Обеспечим круглосуточную работу тракторов Огибновской МТС, которые должны вспахать нам 60 гектаров весновспашки и

закультивировать в 1 след 120 гектаров. Чтобы не допустить ни минуты простоя тракторов, мы будем своевременно готовить участки для их работы, обеспечим бесперебойную доставку воды и герметично к тракторам и организуем питание трактористам в поле.

7. Правильно организуем труд на весенне-полевых работах. В этих целях не допустим обесценивания в использовании живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину. Добьемся того, чтобы каждый колхозник уходил с поля только тогда, когда выполнит дневное задание.

8. Будем с полной нагрузкой использовать живое тягло. Мы установим такой распорядок дня: начало работы с 4 часов утра до 9 часов; с 9 часов до 10 часов перерыв на завтрак; с 10 часов до 2 часов дня работа в поле; с 2 часов до 4 часов перерыв на обед и с 4 часов дня до 9 часов вечера работа в поле. Чтобы не расходовать время на переезды в перерывы — кормление рабочего скота организуем на месте работы и для всего скота организуем подкормку в борозде.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки и все работники сельского хозяйства! Приложим все силы к тому, чтобы весенний сев провести успешно и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Вырастим военный урожай. Поможем нашей героической Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге!

По поручению собрания подписали: предколхоза Оралова Е. П., бригады полеводческих бригад Колесанова А. М. и Соколова К. М., пом. бригады тракторной бригады Лебедев, пашари: Колесанов Н. И., Баранов Д. А., севцы: Иванов М. И. и Мусилов П. Д., звеньевая Шеронова А. А.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

«ВЛАСТЬ СОВЕТОВ», РЫЖКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Решение бюро Залесного РК ВКП(б) от 6 мая 1944 г.

Бюро Залесного РК ВКП(б) постановляет:

Одобрить инициативу членов сельхозартеля «Власть Советов», Рыжковского сельсовета, взявших на себя обязательства закончить весенний сев ранних зерновых, посадку картофеля и посев поздних культур не позднее 25 мая и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам и работникам сельского хозяйства района с призывом об организации социалистического соревнования в колхозах района на успешное проведение весеннего сева.

2. Рекомендовать правлениям колхозов, директорам Огибновской и Залесной МТС обсудить обращение артеля «Власть Советов» на общих собраниях колхозников и коллективов работников МТС и взять конкретные обязательства в каждом колхозе, бригаде, звене, МТС.

3. Придавая исключительное важное значение весеннему севу, бюро РК ВКП(б) обязывает секретарей первичных партийных организаций, исполкомы сельсоветов, райзо, МТС возглавить проведение этого мероприятия и развернуть массово-политическую и организационную работу, обеспечивающую выполнение своевременного проведения всех полевых работ на весеннем севе.

Секретарь РК ВКП(б) И. Лапаев.

НА СВОЕМ ТЯГЛЕ

В ответ на обращение колхозников Калининской области, колхозники Б. Погорельского колхоза им. Калинина в помощь своему колхозу и взяли на себя обязательства работать на своем крупном рогатом скоте и выполнить следующие работы:

Заборонить зяби 65 га, весновспашки 13 га.

Закультивировать зяби 10 га.

Посеять овса 40 га, льна 13 гектаров.

Вывезти навоза под картофель

700 возов. Свои обязательства они выполняют на деле. 2 мая выехали в поле на 4 парах своих коров тт. Ковалькова Н. А., Цветкова Т. А., Забродина Н. Н. и другие. 3 мая выехали на работу на 9 парах своих коров. За этот день, несмотря на то, что еще скот обучали, закультивировано зяби 5 гектаров.

Колхозникам района необходимо следовать их примеру.

П. Реутов.

СТЕНГАЗЕТА В КОЛХОЗЕ

Редколлегия стенной газеты (редактор Черникова) колхоза «Победа», Рамешинского сельсовета, правильно поняла значение стенной печати. В борьбе за высокий урожай в стенной газете, боевых листках показывается работа бригад, звеньев, передовиков колхозников. Опыт стахановцев становится достоянием всех колхозников и колхозниц. Показывая передовиков, газета подтягивает отстающих.

Редколлегия выпустила в 1943 году 48 номеров стенных газет и боевых листков. Регулярно выпускает их и в текущем году, систематически освещая ход работ в колхозе.

Но совсем иначе обстоит дело в Афанасьевском колхозе, где редколлегия (редактор Парфенова) за 1943 год выпустила всего лишь 16 номеров стенных газет и боевых листков. В этом году стенная газета не выпускается.

Колхоз имени Куйбышева в весенний сев вступил неподготовленным. Семян зерновых имеется всего на 45 процентов. Слабая трудовая дисциплина среди колхозников.

Все это мало беспокоит редколлегия. А ей пора взяться за исполнение своих обязанностей и систематически показывать ход весеннего сева.

Н. Боярский.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

О НАРУШЕНИИ АГРОТЕХНИКИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Проверкой установлено, что в ряде колхозов допускаются грубые нарушения агротехники. В И. Заборском колхозе весновспашка производится на глубину 7—10 сантиметров, в Плесовском — на 6—8 см., в Рамешинском — на 8—10 см. А колхоз «Свобода» засеял 3 га яровой ржи неперотравленными семенами.

Несмотря на то, что почва готова для обработки, посевные работы в колхозах района развешиваются медленно. Крупный рогатый скот к полевым работам привлекается слабо, особенно по колхозам И. Заборского, Горевского и Кр. Усадского сельсоветов. Упускаются лучшие сроки проведения боронования зяби и озимых.

Совершенно не приступили к яровизации семян колхозы Высоковского, И. Заборского, Кр. Усадского сельсоветов, а в остальных колхозах района к яровизации хотя и приступили, но в очень небольших количествах.

Такое положение в колхозах района создается потому, что райзо, исполкомы сельсоветов и секретари первичных партийных и комсомольских организаций оперативно не руководят ходом весеннего сева, не ведут борьбы с нарушителями агротехники и плохо используют имеющиеся возможности для проведения весеннего сева в сжатые сроки.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Обязать райзо, председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций устранить отмеченные недостатки и установить строжайший контроль за качеством весеннего сева, ежедневно принимать качество работ от бригад. Разъяснить колхозникам и работникам МТС, что глубокая вспашка, посев яровизированными и протравленными семенами, полное использование сеялок, соблюдение агротехнических мероприятий и проведение весеннего сева в сжатые сроки являются их долгом перед родной и фронтом.

2. Обязать райзо, исполкомы сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и правления колхозов установить строгий контроль за соблюдением норм высева, предотвращая всякую возможность расхищения семян.

Принять меры к максимальному использованию на полевых работах крупного рогатого скота.

3. Обязать секретарей первичных парторганизаций всю массово-политическую работу перенести в поле, в бригаду, лично и проводить ее ежедневно, тесно увязывая с задачами проведения весеннего сева в сжатые сроки.

Отв. редактор В. И. Галочкин